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Urodzona w 1985 roku Gosia 
Herba artystka rozdarta pomię-
dzy Wrocławiem, a Trójmia-
stem, ilustruje różne magazyny 
i czasopisma Na wystawie w 
Tea-tralnej pokaże jednak pra-
ce mniej ofi cjalne - rysunkowe 
i malarskie opowieści o przygo-
dach własnych czy też zupełnie 
zmyślonych. 
Ilustracje Gosi Herby można 
znaleźć m.in. w magazynach 
Charaktery, Przekrój, Kikimo-

ra, Rita Baum, Twój Styl, Musli 
Magazine, The Spot Magazine, 
Soul Magazine. W Tea-tralnej 
pokaże swoje inne, bardziej pry-
watne oblicze. 
- Wymyślam co jakiś czas bo-
hatera, nadaję mu imię - mówi 
autorka. - Czasem sama się w 
niego wcielam i robię cykle fo-
tografi czne i ciągnę wątek. Na 
koniec zazwyczaj bohater ginie 
Lubię rysować to w zasadzie 
najprzyjemniejszy element mo-

jego życia.
Jeśli chodzi o inspiracje jest hi-
storykiem sztuki i nie potrafi  
wyliczyć ulubionych twórców 
Zdaje sobie sprawę że, pako-
wanie do jednego wora Mistrza 
z Awinionu i Maxa Klingera to 
dość dziwny zabieg. Dużo oglą-
da, niemal codziennie wybiera 
sobie jakieś dzieło i wpatrywać 
się przez długi czas. Nocami po-
chłania fi lmy. 
- Do tego dochodzą sny, które 

mają duży wpływ na moje funk-
cjonowanie na jawie i często po-
zbywam się ich z głowy rysując 
ilustracje – wyjaśnia artystka. 
- Zajmuję się również podglą-
dactwem, podsłuchuję rozmowy 
obcych mi ludzi i notuję wszyst-
ko, bo uważam, że zawsze może 
się mi się to przydać. Ostatnio 
nie jestem zbyt rozmowna. Cięż-
ko mi opowiadać o moich obraz-
kach - wolę po prostu rysować.
Niektóre prace są zupełnie na se-

Gosia Herba w Tea-tralnej
Już 1 października odbędzie się uroczysta inauguracja Tea-tralnej w nowym sezonie. Z tej okazji przygotowano werni-
saż wystawy ilustracji Gosi Herby – historyka sztuki, absolwentkiPaństwowej szkoły Sztuk Pięknych we Wrocławiu.

Błyszczący chromami, dobrze 
utrzymany mercedes 280 podjeż-
dża pod rampy rozładowcze Na-
varu. Wysiada z niego szybkim 
krokiem prokurator Kostrzewa 
i podniesionym głosem wydaje 
dyspozycje młodszemu koledze 
– prokuratorowi Słodowskiemu: 
„Niech Pan sprawdzi czy mają 
nakaz!” - i wbiega po schodach 
do hal magazynowych. 
Kolejny dubel i żmudne dla ak-
torów powtórzenia, za każdym 
razem Janusz Gajos odtwarzają-
cy rolę prokuratora Kostrzewy i 
jego partner Słodowski – w tej 
roli Wojtek 
Żołądkowicz -  precyzyjnie pil-
nują zgodności tekstu i miejsca 
akcji z założeniami reżysera.
To scena z nowego  fi lmu Ry-
szarda Bugajskiego „Układ za-
mknięty”.
Kolejne dni zdjęciowe łączą eki-
pę i budują wzajemne zaufanie, 
chociaż dla pary
Bugajski - Gajos nie jest to 
pierwsza wspólna praca (Janusz 
Gajos zagrał w słynnym „Prze-
słuchaniu” Ryszarda Bugajskie-
go z 1982 roku).
- Reżyser i autor zdjęć – Piotr 
Sobociński junior, doskonale ze 
sobą współpracują – mówi Olga 
Bieniek producent fi lmu.- Mają 
omówione i zaplanowane insce-
nizacje, wcześniej bardzo do-

rio, inne mimo histeryczno - kon-
wulsyjnej wymowy wcale takie 
nie są. 
- To taki żart, drwina z samej 
siebie i trochę też z ewentual-
nego odbiorcy, bo może w tych 
wszystkich obrazkach nic nie ma, 
może to jedynie bazgroły tuszem. 
Niech sobie interpretują, doko-
nują nadinterpretacji mnie to nie 
bardzo obchodzi – konczy.
Ulubione techniki Gosi Herby to 
tusz, akryl, ale wymyśla też wła-
sne mieszane, do tego dochodzi 
grafi ka komputerowa, zabawa 
wektorami oraz fotografi ą.
1 października 2011 (sobota) 
godzina: 21:02 Tea-tralna, Te-
atr Miejskim im. Witolda Gom-
browicza, Gdynia, ul. Bema 26. 
Wstęp wolny.         (ANGO, PR)

Układ zamknięty
W Trójmieście trwają zdjęcia do nowego fi lmu „Układ zamknięty” w reżyserii Ryszarda Bugajskiego, na podstawie 
scenariusza Mirosława Piepki i Michała Pruskiego. Główne role zagrają Janusz Gajos i Kazimierz Kaczor.

brze poznali obiekty zdjęciowe 
i mogli skrupulatnie do tego się 
przygotować  Podobnie akto-
rzy. Janusz Gajos spędził pierw-
szy dzień zdjęciowy, kiedy nie 
miał zajęć na planie, na pozna-

waniu lokacji i rozmowie z re-
żyserem by lepiej wejść w psy-
chikę granej postaci prokuratora 
Kostrzewy, głównego bohatera 
fi lmu. Reżyser miał swój oso-
bisty wkład artystyczny w pracę 

nad scenariuszem – podkreśla 
Olga Bieniek, zresztą nie muszę 
chyba mówić, że duet Bugajski 
– Gajos gwarantuje wysoki po-
ziom artystyczny przedsięwzię-
cia.

Producentem fi lmu jest gdańska 
spółka Dom Filmowy Filmicon 
założona przez Mirosława Piep-
kę, współautora scenariusza do 
fi lmu.
- Sam temat wywołała krótka no-
tatka prasowa. - mówi Mirosław 
Piepka, scenarzysta i producent 
- Losy fi lmowych bohaterów są 
losami trzech przedsiębiorców z 
Krakowa.
Pisząc scenariusz, dokumento-
waliśmy nie tylko ten przypadek, 
chcieliśmy bowiem,
wraz z Michałem Pruskim - 
współautorem scenariusza, poka-
zać patologie, które mają miejsce
w funkcjonowaniu urzędów i  ad-
ministracji w Polsce.
Zdjęcia do fi lmu realizowane są 
na Pomorzu i w Trójmieście – 
mówi Olga Bieniek, producent 
fi lmu. - Współpraca z Gdynią, a 
także Gdańskiem, czy Sopotem 
przebiega jak zawsze znakomicie. 
Jest tu wiele miejsc mało znanych 
i rzadko wykorzystywanych jako 
fi lmowy plener, co jest niewątpli-
wym atutem. Decyzję podjęliśmy 
wspólnie z reżyserem Ryszardem 
Bugajskim, który spędził wiele 
dni na Wybrzeżu przygotowując 
się do realizacji fi lmu- Historia, 
którą pokazujemy ma znacze-
nie uniwersalne, mogła zdarzyć 
się w każdym miejscu w Polsce.                       
    (AD, AG)

Jedną z głównych ról gra w fi lmie Janusz Gajos
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AKTUALNOŚCI
Z TYGODNIA

Projekty intermodalne pol-
skich spółek, warte łącznie 
ponad 1 mld zł  dofi nansu-
je Unia Europejska . O kon-
kursie CUPT, które rozdzieli 
ok. 400 mln zł oraz o pla-
nach inwestycyjnych związa-
nych m.in. z rozwojem pol-
skich portów, informowała w 
czwartek 22 września podczas 
konferencji prasowej  w BCT 
wiceminister infrastruktury 
Anna Wypych – Namiotko. 
Największym wartościowo 
projektem na liście CUPT jest 
właśnie Inwestycja Bałtyckie-
go Terminalu Kontenerowego 
w Gdyni. 
- Znaczący udział fi nansowy 
państwa i Unii Europejskiej, 
bo 35% całości zaplanowa-
nych inwestycji – mówił pod-

czas spotkania z dziennika-
rzami Krzysztof Szymborski, 
prezes BCT, pozwoli nam na 
tak bardzo szeroki program 
rozwoju terminala. Jesteśmy 
zdeterminowani, aby konse-
kwentnie wspierać dobrą i 
potrzebną wszystkim euro-
pejską politykę transportową, 
oszczędzając środowisko i 
zmniejszając koszty transpor-
tu. Biała księga transportowa 
Europa 2050 jest już realizo-
wana przez BCT w gdyńskim 
porcie   
O wynikach konkursu roz-
strzyga CUPT - jednostka, 
której celem jest racjonalne 
i efektywne wykorzystanie 
środków unijnych przezna-
czonych na dofi nansowanie 
projektów transportowych.

W ramach programu inwe-
stycyjnego do 2015 roku Bał-
tycki Terminal Kontenerowy 
zainwestuje w sprzęt, infra-
strukturę i systemy informa-
tyczne. Zakupione zostaną m. 
in.  nowe suwnice placowe, 
kolejowe, nabrzeżowe, a tak-
że inny sprzęt przeładunko-
wy. Modernizacja czeka także 
place i drogi na terenie termi-
nala, w wyniku czego m. in. 
pojawi się więcej stanowisk 
dla kontenerów chłodniczych. 
Wprowadzony zostanie sys-
tem pozycjonowania konte-
nerów DGPS oraz automaty-
zacja bram. 
Realizacja inwestycji przy-
padnie będzie na lata 2012 
do 2015 i podniesie znacznie 
zdolność przeładunkową ter-

Największa inwestycja
Bałtycki Terminal Kontenerowy BCT otrzyma blisko 54 mln. zł. dotacji na rozwój terminala z Centrum Unijnych Pro-
jektów Transportowych Projekt BCT o łącznej wartości ponad 153 mln zł, to największa inwestycja spośród zgłoszo-
nych do konkursu dla działań wspierających rozwój transportu intermodalnego, realizowanego przez Centrum.
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minala. Obecnie szacuje się ją 
na poziomie 750 000 TEU, a 
w przyszłości będzie to nawet  
1.2 mln TEU. Dzięki zakupo-
wi nowych suwnic kolejowych 
i inwestycjom poczynionym 

przez Zarząd Morskiego Por-
tu Gdynia w terminal kole-
jowy BCT, zwiększy się też 
zdolność ładunków przewożo-
nych koleją. Stanowi to ważny 
punkt w założeniach rozwojo-

wych przyjętych przez Zarząd 
spółki. W ostatnich miesiącach 
udział przewozów kolejowych 
w BCT wynosił ok. 40% cało-
ści obrotów w TEU. 

(aj)

Wiceminister 
infrastruktu-
ry Anna Wy-
pych-Namiot-
ko oraz pre-
zes zarządu 
BCT Krzysztof 
Szymborski na 
konferencji 
prasowej

Największe fi rmy w Sopocie

Intel, GE Hitachi, Nomura Holdings Inc, Google, Banku Światowego, Nestlé, TESCO, Turkish Airlines, Boeing, PwC, PZU, 
International Paper, Orlen, Energa, Lotos, a nawet Al-Jazeera. Ekonomista, który przewidział światowy kryzys - Nouriel Ro-
ubini, uznawany za jednego z najwybitniejszych ekonomistów latynoamerykańskich - Hernando de Soto i noblista Oliver E. 
Williamson, to tylko niektórzy goście Europejskiego Forum Nowych Idei, które rozpoczęło się w środę w Sopocie. Zgłoszone 
podczas Forum idee i wnioski zostaną opracowane w formie rekomendacji europejskiego biznesu.
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„Skrzydła Biznesu” to jeden 
z najmłodszych rankingów 
fi rm z sektora małych i śred-
nich przedsiębiorstw. Jego 
zadaniem jest wyróżnienie 
fi rm wiarygodnych i osiąga-
jących najlepsze wyniki fi -
nansowe. Nagrodzeni i wy-
różnieni uzyskują możliwość 
posługiwania się mianem 
„Stabilna  fi rma”, tzn taka, 
która pomimo dużej konku-
rencji i niestabilnych czasów 
gospodarczych wciąż się roz-
wijają i mają zaufanie swoich 
kontrahentów.
Galę wręczenia tytułów po-
przedziła konferencja, pod-
czas której przedsiębiorcy 
mogli dowiedzieć się wielu 
interesujących informacji na 
temat pozyskiwania kapitału, 
zarządzania należnościami 
i wprowadzaniem innowa-
cji. Eksperci radzili w jaki 
sposób można najskutecz-
niej kierować rozwojem fi r-
my odpowiadając na wiele, 
nurtujących właścicieli fi rm z 
sektora MSP. 
Dowiedzieć się można było: 
Komu banki dadzą kredyt 
i pomogą fi nansowo? Skąd 
brać pieniądze na inwestycje 
we własną fi rmę? Jak może 
pomóc bank kiedy kontra-

W kategorii Wydawnic-
twa Promocyjne na drugim 
miejscu uplasował się do-
skonały „Navigator Gdyni 
– przewodnik”, a nagro-
dę specjalną w kategorii 
Kampanii PR za Gdyńskie 
Centrum Wspierania Przed-
siębiorczości.
W cyklu „Navigator Gdy-
ni” powstało 6. tematycz-
nych informatorów: Navi-
gator kulturalny – pełni rolę 
przewodnika po gdyńskich 
imprezach kulturalnych, 
miejscach wartych zoba-
czenia i kultowych klubach 
wraz mapą centrum miasta 
i zaznaczonymi ważnymi 
punktami; Navigator tury-
styczny – zawiera listę naj-
ważniejszych miejsc, które 
warto zobaczyć w Gdyni 
wraz z opisami i mapą, 
ponadto wydawnictwo 
zawiera propozycję 9 szla-
ków tematycznych, dzięki 
którym turysta pozna te 
popularne, jak i mniej zna-
ne oblicza Gdyni;Naviga-
tor biznesowy – prezentuje 
charakterystykę najważniej-
szych wydarzeń dla przed-
siębiorców w Gdyni wraz 
z listą i zdjęciami instytucji 
biznesowych, konferencyj-
nych, konsulatów, adresami 
gdyńskich biurowców i 
centrów biznesu oraz mapą; 
Navigator praktyczny – jest 
uniwersalnym praktycznym 
przewodnikiem po mieście 
wraz z mapą obejmującą 

najczęściej uczęszczane 
rejony miasta; Navigator 
rowerowy – zawiera szcze-
gółową mapę ścieżek rowe-
rowych, trasy rekreacyjne 
i miejsca warte zobaczenia 
oraz porady dla rowerzy-
stów i zasady poruszania 
się po rowerowych trasach 
oraz  Navigator przedsię-
biorcy – zawiera niezbędne 
informacje dla przedsię-
biorców wraz z adresami 
instytucji otoczenia biznesu 
naniesionymi na mapie. 
Gdyńskie Centrum Wspie-
rania Przedsiębiorczości 
jest integralną  częścią 
realizowanego od 2001 r. 
programu „Przedsiębior-
cza Gdynia”, propagujące-
go ideę przedsiębiorczości 
wśród mieszkańców Gdyni. 
Placówka rozpoczęła swoją 
działalność na początku 
2007 jako jednostka Urzę-
du Miasta Gdyni, a w paź-
dzierniku przeniosła się do 
nowego lokalu przy ul. 10 
Lutego 24. w śródmieściu 
Gdyni. GCWP realizuje 
w praktyce ideę „jednego 
okienka”, dając możliwość 
załatwienia wszystkich wy-
maganych w związku z re-
jestracją fi rmy formalności 
w jednym miejscu. Dzięki 
opracowanej koncepcji 
działania GCWP pełen pro-
ces rejestracji działalności 
gospodarczej zajmuje tylko 
30 minut. To rekord w skali 
kraju.                        (Ajot)

Złote Formaty 2011
Gdynia znalazła się wśród laureatów prestiżowe-
go konkursu Złote Formaty. Przedstawiciele mia-
sta odebrali w w ubiegłym tygodniu w Warszawie  
dyplomy oraz statuetkę V edycji konkursu.

Stabilni w... 
niestabilnych czasach
Gala wręczenia wyróżnień Skrzydła Biznesu - prestiżowego rankingu Dzien-
nika Gazety Prawnej odbyła 22 września się w Hotelu Merkure Hevelius w 
Gdańsku. Wydarzenie patronatem objęły Ministerstwo Gospdarki, Krajowa 
Izba Gospodarcza, Business Centre Club oraz  Agencja Rozwoju Pomorza.

hent nie płaci? Jak uzyskać po-
życzkę? Jak odzyskać wierzy-
telności? 
Wyjaśniali także w jaki spo-
sób na skuteczny rozwój fi rmy 
mogą wpływać systemy infor-
matyczne oraz jakie korzyści 
dla biznesu przynoszą nowo-
czesne rozwiązania technolo-
giczne. 
Patronatem medialnym impre-
zę objęła również redakcja na-
szego prestiżowego magazynu 
Express Biznesu.

Andrzej Gojke
a.gojke@expressy.pl

Ranking Skrzydła Biznesu dla woj. pomorskiego

MIKROBIZNES (sprzedaż do 250 tys. euro : I miejsce - Rr Media Sp z o.o.  – Gdynia; wyróżnienia:  
Bilans Biuro Biegłych Rewidentów Sp z o.o. Gdańsk, Artlife Sp z o.o - Gdańsk
Przedsiębiorstwo Produkcyjno Usługowe Unia Sp z o.o. – Gdańsk, Info Marine Sp z o.o. - Gdynia, 
Biuro Analiz Ekologicznych Vert Sp z o.o. – Gdańsk.
MIKRO (sprzedaż od 250 tys. do 2 mln euro): I miejsce - Interide Sp z o.o. – Kosakowo;
wyróżnienia: Pruszczańskie Przedsiębiorstwo Ciepłownicze Pec Sp z o.o. - Pruszcz Gdański, Przed-
siębiorstwo Robót Elektroenergetycznych Spirex Energetyka Sp z o.o. – Reda, Nowaweser Sp z o.o. – 
Gdynia, Energo Remont Sp z o.o. – Gdańsk, Baltic Marine Surveyors Sp z o.o. – Gdynia, Ekobudex Sp 
z o.o. – Gdańsk, Smartmedia Sp z o.o. – Gdańsk, Texim Sp z o.o. – Pruszcz Gdański. 
MAŁE (sprzedaż od 2 do 10 mln euro) – I miejsce - Hydromega Sp z o.o.  Gdynia, 
Graso Zenon Sobiecki - Starogard Gdański, Scandinavian Express Poland Sp z o.o. - Gdańsk Huber + 
Suhner Sp z o.o. - Tczew, Biuro Inżynierii Drogowej Drotest Józef Judycki Jacek Alenowicz Spółka 
Jawna - Chwaszczyno, Aste Sp z o.o. - Kowale, I C E Transport Poland Sp z o.o. – Gdynia, Trans Po-
lonia S A – Tczew, Ekoinbud Sp z o.o. – Gdańsk.
ŚREDNIE (sprzedaż od 10 do 50 mln euro) – I miejsce - Radpol S A - Człuchów
wyróżnienia: Sibelco Poland Sp z o.o. – Gdańsk, Atlanta Poland S A – Gdańsk, Przedsiębiorstwo Budo-
wy Dróg S A – Starogard Gdański, Metalzbyt Sp z o.o. – Gdańsk, Ecol Unicon Sp z o.o. – Gdańsk.

Gdyńskie Centrum Wspiera-
nia Przedsiębiorczości jest in-
tegralną  częścią realizowa-
nego od 2001 r. programu 
„Przedsiębiorcza Gdynia”

Na pierwszym miej-
scu wśród fi rm ze 
sprzedażą w prze-
dziale od 250 tys. 
do 2 mln euro zna-
lazła się spółka In-
teride z Kosakowa. 
Certyfi kat „Stabil-
na fi rma” odbiera 
prezes Zarządu Zbi-
gniew Bohn
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NIERUCHOMOŚCI I FINANSE
DODATEK TEMATYCZNY

Każdy, wracając do swojego 
domu czy mieszkania, chce się 
czuć komfortowo i bezpiecz-
nie. A gdyby tak móc zapo-
mnieć o wyłączaniu świateł, 
regulowaniu temperatury, pod-
lewaniu trawnika i wielu, wie-
lu innych codziennych czyn-
nościach? Czy jest możliwe, 
aby dom zrobił to za nas? 
Ktoś kiedyś powiedział – nie 
ma rzeczy niemożliwych. I 
chyba rzeczywiście – obec-
nie na rynku pojawia się coraz 
więcej fi rm oferujących auto-
matyczne sterowanie oświe-
tleniem, ogrzewaniem, klima-
tyzacją, roletami, alarmem, 
wentylacją, a nawet podlewa-
niem ogrodu czy zamykaniem 

i otwieraniem okien. Wciąż 
upraszczane są też systemy re-
gulacji tymi wszystkimi urzą-
dzeniami – tak, aby sterowanie 
było jak najprostsze i intuicyj-
ne.
- Inteligentny dom, to dom ste-
rowany jednym przyciskiem, 
wykonujący wszystkie, wcze-
śniej zaplanowane czynności 
w sposób w pełni automatycz-
ny, nie wymagający ingerencji 
domowników – mówi Mariusz 
Jasiński, ekspert z fi rmy El-
swar. - Kluczem jest jednostka 
centralna sterująca wszystkimi 
poddanymi pod nią urządzenia-
mi. Należy zatem zapomnieć o 
sytuacji, w której instalacje od-
powiadające za oświetlenie, 
ogrzewanie czy pracę sprzę-
tów stanowiły niezależne od 
siebie podzespoły. Nowocze-

Dom sterowany jednym przyciskiem
INNOWACJE | Wyobraź sobie, że wracasz do domu, otwierasz drzwi, a wewnątrz zapalają się 
światła, jest ciepło i przytulnie, a w tle słychać nastrojową muzykę. Fikcja? Nie, takie rozwią-
zania są już stosowane, a niebawem pewnie staną się standardem.

Fo
t. 

El
sw

ar

sne instalacje umożliwiają ste-
rowanie elektryką w domu czy 
biurze z jednego miejsca – stałe-
go, jak np. panel umieszczony na 
ścianie lub mobilnego – za po-
średnictwem pilota, telefonu ko-
mórkowego czy komputera pod-
łączonego do sieci.
Magistrala komunikacyjna może 
objąć praktycznie wszystkie 
sprzęty domowe oraz biurowe 
– grzejniki, wentylatory, lam-
py oświetleniowe, żaluzje i ro-
lety, domofony, bramy garażo-
we. W praktyce sterować można 
wszystkim, a jedynym ograni-
czeniem mogą być zasoby fi nan-
sowe inwestora.
Inteligentne instalacje to zupeł-
nie nowa jakość. Oczywiście nie 
jest to jeszcze technologia osią-
galna dla wszystkich ze wzglę-
du na wysokie koszty projektu 
i montażu, ale z pewnością już 
niedługo zagości na stałe w do-
mach i biurach, łącząc w jednym 
miejscu wygodę, komfort i bez-
pieczeństwo, a w szerszej per-
spektywie czasowej - również 
oszczędności.

Rafał Korbut
r.korbut@expressy.pl

Noclegi na EURO 2012

Liczba miejsc noclegowych na EURO 2012 wynosi ponad 200 
tys. łóżek we wszystkich kategoriach zakwaterowania, w odle-
głości do dwóch godzin jazdy od Gdańska. W hotelach zakwa-
lifi kowanych jako 3, 4 i 5-gwiazdkowe - ponad 7,6 tys. 
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Dieta dla kobiet w ciąży

Powinna być przede wszystkim pełnowartościowa pod względem odżywczym jak również wysokobiałkowa 
i małosolna. Posiłki powinny być urozmaicone i najlepiej bogate w produkty naturalne i mało przetworzone. 
Zalecane jest spożywanie ok. 1,5 litra płynów na dobę (do 0,5 l soków owocowych niesłodzonych dziennie) - 
w ostatnim trymestrze powinno się ograniczyć spożywanie płynów do 1,2 litra dziennie.

ZDROWIE I URODA
DODATEK TEMATYCZNY

Odpoczynek podczas zabiegów 
pielęgnacyjnych to coraz bar-
dziej popularna i ciesząca się 
ogromnym zainteresowaniem 
forma spędzania wolnego czasu. 
Zwłaszcza, że można ją połączyć 
z plotkami z przyjaciółką, spotka-
niem biznesowym czy wieczorem 
panieńskim. Oferta gdyńskiego 
salonu MANA Day Spa pozwa-
la na relaks w gronie przyjaciół, 
współpracowników i partnera. 
Zabiegi pielęgnacyjne wzbogaco-
ne są o oryginalny poczęstunek, a 
atmosfera pozwala odprężyć się 
i zapomnieć o codzienności. Dla 
spragnionych dłuższego wypo-
czynku salon przygotował spe-
cjalne całodniowe pakiety. 
Party Spa to ciekawy sposób 
na spędzenie czasu z przyja-
ciółmi. Ekskluzywny wystrój, 
blask świec, relaksacyjna mu-
zyka, kompleksowe zabiegi na 
ciało, wszystko to w działają-
cym na zmysły klimacie orien-
tu. Party Spa to nie tylko spotka-
nia towarzyskie. Coraz bardziej 
popularne staje się również wy-
korzystywanie ich w spotkaniach 
biznesowych, które w odpręża-
jącej, orientalnej atmosferze zy-
skują całkowicie nowy wymiar. 
Także randka w blasku świec, 
połączona z masażem jest pomy-
słem oryginalnym i znacznie cie-
kawszym niż tradycyjna kolacja 
czy kino.
Business Day Spa to vouchery 
przygotowane dla pracowników, 
którzy potrzebują wytchnienia i 
odprężenia. Wspaniały prezent, 
pozwalający w pełni zregenero-
wać siły witalne. Natomiast pa-
kiety całodniowe Deluxe są ide-
alne dla osób, które cenią dłuższy 
wypoczynek w salonie odnowy. 
Seria różnorodnych zabiegów 
trwa do 7 godzin i jest połączona 
z poczęstunkiem. Stanowi nieza-
pomniany relaks i odpręża nawet 
najbardziej wykończoną osobę. 
Wizyta w SPA to także znakomi-
ty prezent na różne okazje. Re-
laks w tym miejscu staje się coraz 
bardziej popularnym i uznanym 
sposobem spędzania czasu. Spo-
tkania towarzyskie, biznesowe, 
randki, wieczoary panieńskie, 
urodziny - każda okazja jest do-
bra, aby połączyć ją z masażem 
i pielęgnacją. A specjalne pakiety 
pozwalają na dostosowanie ofer-
ty do potrzeb, oczekiwań, czasu i 
pieniędzy, którymi dysponujemy.
              (dd)

DIETA | Z badań wyni-
ka, że wciąż zbyt rzad-
ko jemy owoce i warzy-
wa. Częściej sięgają po 
nie kobiety, a szczególnie 
rzadko spożywa je mło-
dzież. 

A przecież całe bogactwo wi-
taminowych skarbów, zawar-
tych w warzywach i owocach 
pozwala uzupełnić wszystkie 
niedobory organizmu. Wielu 
z nas nie przywiązuje wagi do 
ich pochodzenia. Polskie pro-
dukty najczęściej wybierane są 
przez mężczyzn, osoby starsze 
i mieszkańców wsi. Produk-
ty te spożywamy w postaci 
sałatek i surówek, natomiast 
niezbyt często gotujemy na 
parze, pieczemy czy grilluje-
my. Tylko połowa mieszkań-
ców województwa pomorskie-
go deklaruje, że je warzywa i 
owoce codziennie lub prawie 
codziennie, choć dietetycy 
zalecają spożywanie kilku 
porcji każdego dnia. Szcze-
gólnie niepokojące jest to, że 
najrzadziej są one spożywane 
przez osoby młode do 24 roku 
życia. Jednak najchętniej spo-
żywamy dary natury w postaci 
sałatek i surówek. Bardzo po-
pularne jest także jedzenie ich 
jako samodzielnej przekąski. 
Jeśli chodzi o jedzenie dese-
rów, to w porównaniu z inny-
mi województwami, w Polsce 
północnej jest to najbardziej 
popularne. Wzrostowi spo-
życia warzyw i owoców ma 
służyć ogólnopolska kampania 
społeczno-edukacyjna „Bez-
pieczne Warzywa”, sfi nanso-
wana ze środków Funduszu 
Promocji Owoców i Warzyw. 
Jej celem jest odbudowanie 
zaufania do polskich warzyw 
i owoców oraz przekonanie 
Polaków, że są one nie tylko 
bezpieczne, ale i smaczne. 
Częścią kampanii jest akcja 
„Pora na pomidora, czyli jak 
tu nie kochać polskich warzyw 
i owoców”.                        (dd)

SPA – sposób 
na wolny czas
RELAKS | Pobyt w Spa daje możliwość oderwania się od codziennych proble-
mów. To regeneracja fi zyczna i odpoczynek psychiczny. Masaż połączony z 
orientalnym charakterem zabiegów pielęgnacyjnych, wywodzących się z kul-
tury tajskiej, hinduskiej czy polinezyjskiej, tworzy idealny sposób na relaks.

Jemy mało 
warzyw 
i owoców
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EDUKACJA
DODATEK TEMATYCZNY

Połowy Poetyckie na gdyńskim „Strychu”

Centrum Kultury w Gdyni i Przystań Poetycka „Strych” zapraszają na X Przegląd „Połowy Poetyckie”. W ramach przeglądu 
odbędą się dwa konkursy: jednego wiersza i konkurs na zestaw wierszy. Warunkiem uczestnictwa w konkursie jednego wiersza 
jest osobiste odczytanie jednego niepublikowanego wiersza i złożenie jego czytelnej, podpisanej kopii na ręce jury. Konkurs 
odbędzie się 17 listopada 2011 r. w kawiarni „Strych” w Gdyni (pl. Kaszubski 7B – wejście od ul. S. Żeromskiego). Rozpoczę-
cie o godz. 19.00. Pula nagród wynosi 1000 zł. 

O stypendium za osiągnię-
cia w nauce ubiegać się mogą 
mieszkający w Gdyni ucznio-
wie szkół podstawowych, gim-
nazjalnych i średnich, studenci 
i młodzież pochodzenia pol-
skiego ze Wschodu, kształcąca 
się w szkołach oraz uczelniach 
Trójmiasta. 
Stypendia za osiągnięcia w na-
uce przysługują przede wszyst-
kim laureatom lub fi nalistom 
olimpiad i konkursów przed-
miotowych, ogólnopolskich i 
międzynarodowych, a także 
szczebli gminnego, powiato-
wego i wojewódzkiego, osią-
gającym jednocześnie wyso-
kie wyniki w nauce. Ubiegać 
się o nie może również mło-
dzież uzyskująca wysokie wy-
niki w nauce lub legitymująca 
się osiągnięciami i ujawniająca 
szczególne uzdolnienia w wy-
branej dziedzinie i działająca 
na rzecz środowiska swych 
rówieśników. Stypendium 

otrzymać mogą również 
uczniowie i studenci pochodze-
nia polskiego ze Wschodu osią-
gającej dobre wyniki w nauce 
(w przypadku uczniów pierw-
szych klas pod uwagę brane są 
osiągnięcia uzyskane podczas 
nauki w krajach rodzinnych)
Stypendia dla studentów za 
osiągnięcia w nauce, a także w 
działalności twórczej i społecz-
nej na  rzecz Miasta przysługują 
przede wszystkim tym, którzy 
biorą udział w programach na-
ukowych i popularyzatorskich, 
osiągając jednocześnie wyso-
kie wyniki w nauce; zdobywają 
dodatkowe kwalifi kacje na stu-
diach równoległych, osiągając 
jednocześnie wysokie wyniki 
w nauce; czynnie uczestniczą 
lub współorganizują konfe-
rencje międzynarodowe, ogól-
nopolskie, międzyuczelniane, 
osiągając równocześnie wyso-
kie wyniki w nauce;
W przypadku studentów po-

chodzenia polskiego ze Wscho-
du zasady podobne jak wyżej.
Stypendia za osiągnięcia spor-
towe i artystyczne oraz dobre 
wyniki w nauce.
O stypendium za osiągnięcia 
sportowe i artystyczne oraz 
dobre wyniki w nauce mogą 
ubiegać się mieszkający w 
Gdyni uczniowie szkół podsta-
wowych, gimnazjalnych oraz 
ponadgimnazjalnych. Przysłu-
gują one członkom Kadry Na-
rodowej Seniorów lub Juniorów 
w danej dziedzinie sportu, osią-
gającym jednocześnie dobre 
wyniki w nauce; zwycięzcom 
turniejów sportowych między-
narodowych, ogólnopolskich 
i wojewódzkich, osiągającym 
jednocześnie dobre wyniki w 
nauce; laureatom konkursów i 
przeglądów o charakterze arty-
stycznym na szczeblu między-
narodowym, ogólnopolskim 
oraz wojewódzkim, osiągają-
cym dobre wyniki w nauce.

Wymagane dokumenty 
Uczniowie klas pierwszych 
oraz studenci pierwszego roku 
dokumentują swoje osiągnięcia 
z poprzednich etapów kształ-
cenia, z zastrzeżeniem, że nie 
można legitymować się kolej-
ny raz osiągnięciami, za które 
stypendium było już przyzna-
ne. 
Studenci zobowiązani są do 
dołączenia do wniosku za-
świadczenia z uczelni potwier-
dzającego fakt studiowania 
oraz wysokość średniej ocen za 
poprzedni rak lub lata. 
Załączone do wniosku osią-
gnięcia muszą być potwierdzo-
ne za zgodność z oryginałem 
przez: szkołę/uczelnię; organi-
zację/instytucję, na rzecz której 
pracuje uczeń/student; organi-
zację/klub sportowy, do które-
go uczęszcza uczeń; inspektora 
Wydziału Edukacji na podsta-
wie przedstawionych do wglą-
du oryginałów. 

Stypendia dla uczniów i studentów
Jeszcze przez tydzień (do 5 października) uczniowie i studenci z Gdyni, oraz młodzież pochodzenia polskiego ze 
Wschodu mogą składać wnioski o stypendia Miasta Gdyni za osiągnięcia w nauce oraz sportowe i artystyczne. 

Wnioski o stypendia mogą 
składać:
- sami zainteresowani;
- rodzice lub prawni opiekuno-
wie ucznia;
- rady pedagogiczne bądź rady 
szkół;
- dyrekcje szkół;
- organizacje samorządowe i 
społeczne;

- władze klubów i organizacji 
sportowych.
Wnioski o przyznanie stypen-
diów dla uczniów i studentów 
wszystkich typów szkół i we 
wszystkich kategoriach przyj-
mowane są przez Kancelarię 
Ogólną lub Wydział Edukacji 
Urzędu Miasta Gdyni
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wy: 532 239 502

Szukam pracy od zaraz jako pracownik 
budowlany tel. 695 462 819

Uczciwa 30 letnia dziewczyna szuka pracy 
jako niania, pomoc domowa lub sprzątaczka 
Sierakowice - Kartuzy tel. 694 236 680

Emerytka, lat 62, bez nałogów, zaopiekuje 
się dzieckiem, może być niemowle, lub 
starsza osobą, 515 654 688

Kolportaż gazet, reklam-ówek, Wejherowo-
Reda-Rumia, 515 654 688

Szukam pracy od zaraz, 
tel. 695 462 819

Szukam pracy jako pomocnik murarza z 
Żukowa i okolic, tel. 691 625 547

Kobieta 41 lat, zaopiekuję się dzieckiem u 
siebie w domu, w wieku powyżej 3 lat (Os. 
Kaszubskie-Wejherowo), doświadczenie, tel: 
692 575 818 

USŁUGI
Kupno, sprzedaż, wynajem domów, miesz-
kań, działek oferuje pośrednictwo, tel. 507 
019 306, gwarantujemy wysoką skuteczność

Kredyty gotówkowe, konsolidacyjne oraz 
hipoteczne z dużą skutecznością oferuje PFU 
Partner, tel. 507 019 306

Malarz kulturalny sympatyczny bez nałogów 
wymaluje państwo mieszkanie, dom, 
wnętrza, odnowienia po zalaniu, zacieki, 
odgrzybianie, pleśnie, tel. 885 770 166

Twój prywatny trener,
 tel: 531 755 555

Przeprowadzki kompleksowe, domów, 
mieszkań, fi rm i biur, usługi transportowe, 
bagażowe, Rumia, Reda, Wejherowo, tel: 
509 256 121

Profesjonalne strony internetowe, szybkie 
terminy realizacji, niskie ceny – 299 zł/ 
strona www, tel: 504 256 658

Remonty, wykończenia, 100% zadowo-
lonych klientów. Sprawdź sam! Tel: 790 
490 605

NIERUCHOMOŚCI
SPRZEDAM

Sprzedam lub zamienię działkę 434 m2 
nad morzem z prawem budowy, 700 m do 
pięknej plaży, na 4 domki holenderskie, tel: 
661 582 477

Sprzedam lub zamienię mieszkanie, dwa 
pokoje, 42 m, czwarte piętro, Obłuże 195, 
tel: 600 196 378, 58 625 22 35

Somonino, dom, zab. gosp. do remontu + 
działka budowl. - rol. 2500 m2, woda, prąd, 
kanaliza, atrakcyjna cena! Tel. 661 512 563, 
726 744 824

Działka 5000m na Kaszubach, wiadomość, 
tel. 667 628 669

Sprzedam mieszkanie 2-pokojowe, II piętro, 
43,5m2 Wejherowo oś. 1000 lecia, tel. 608 
619 599

Pilnie sprzedam działkę budowlana 709 m2 
wszystkie media na działce w Przodkowie 
piwnica stan surowy, połowa bliźniaka, cena 
95 tys, tel. 505 215 420 

Gdynia, centrum Chyloni 2 pok – 44 m2 
(spoldz - wlasn + grunt), piętro 2/4, do 
małego remontu, cena ostateczna: 194 tys., 
bez pośredników, tel: 513 773 098

Pilnie sprzedam działkę budowlana 709 m2 
wszystkie media na działce w Przodkowie 
piwnica stan surowy, połowa bliźniaka, cena 
95 tys, tel. 505 215 420 

Sprzedam książeczkę mieszkaniową założo-
ną w 1984 r., tel. 781 270 488

Sprzedam mieszkanie 67 m2, po kapitalnym 
remoncie, III piętro, oś. Przyjaźni 3/18, Wej-
herowo, wolne od zaraz, tel: 668 255 165

Sprzedam mieszkanie 54 m2, w Wejhero-
wie, ul. Harcerska, parter, 4 pokoje, tel: 502 
319 938

Sprzedam miejsce postojowe w hali garażo-
wej, Gdynia – Witomino, tel: 511 745 863

Somonino k/Kartuz, dom do remontu, zab. 
gospod. plus działka budowl.- rol. 2500 m2, 
uzbrojona: woda, prąd, kanaliza., 260 tys zł, 
tel: 58 684 11 87, 661 512 563

Sprzedam mieszkanie Gdynia – Witomino, 
26 m2, własność, 146 tys zł, tel: 796 851 
297

Dom w surowym stanie, atrakcyjna lokaliza-
cja w Wejherowie, tel: 608 083 608

KUPIĘ

ZAMIENIĘ

Zamienię działkę 500 m2 z 70 m kanałem 
z prawem budowy, nad morzem 700 m do 
plaży, na mieszkanie 2 pokojowe, Rumia, 
Reda, tel: 661 582 477

Wejherowo komunalne 76 m 4 pokoje, 
kuchnia, łazienka, ogrzewanie gazowe, 
centrum, bardzo dobra lokalizacja, po 
remoncie zamienię na 2 mniejsze, 2 pok + , 
tel: 510 118 155

Zamienię mieszkanie komunalne 61 m2 z 
centralnym ogrzewaniem na dwa mniejsze, 
tel: 58 672 20 89

Wejherowo komunalne, 76 m, 4 pokoje, 
kuchnia, łazienka, ogrzewanie gazowe, 
centrum, bardzo dobra lokalizacja, po 
remoncie, zamienię na mniejsze, 2 pok, tel: 
510 118 155

Sprzedam zadbaną działkę 300 m2, bez 
altany, w Gdyni na Obłużu (rod.im.reja), tel: 
886 759 743

DO WYNAJĘCIA
Wynajmę mieszkanie, Wielki Kack, 56 m2 
może być pod działalność, tel. 501 382 350

Lokal 130 m do wynajęcia w Kartuzach, tel: 
691 492 699

Wynajmę miejsca parkingowe na parkingu 
strzeżonym, Wejherowo, ul. Spacerowa 12, 
tel: 501 084 005

Wynajmę garaż i miejsca parkingowe Wej-
herowo ul. Spacerowa 12,  tel. 501 084 005

Pokój umeblowany dla 1 osoby w Wejhero-
wie, tel. 508 847 164

Odnajmę pokój w Wejherowie 
tel: 608 025 391

POSZUKUJĘ 

Szukam kawiarnię, bar, restaurację z dekora-
cja w Gdyni, obszar 100 – 250 m2, cena do 
ustalenia, tel: 723 150 964

Samotny starszy mężczyzna poszukuje 
samodzielnego mieszkania w Wejherowie 
tel. 516 491 711

MOTORYZACJA
SPRZEDAM

Sprzedam Kia Ceed; 1,4; 109 KM, hatch-

back, metalik beż, 39 000 km, benzyna, 
ABS, ESP, 8 poduszek, klima, centralny 
zamek, alarm, wspomaganie kierownicy, 
komputer, gwarancja do 05.2014, tel: 694 
713 381

Wejherowo Ford Galaxy, 7osób, rok 
prod.1995 poj. 2.0  p.p cz pl el rmf H kap., 
zim. opony, zadbany st. db., cena 8.500 zł, 
tel: 510 118 155

Ford Eskort, 1.4 ben, niebieski metalik, SD, 
WK, CZ, RK, WT, zadbany, cena 2.500 zł, 
tel: 886 597 049

KUPIĘ

Wypadek? Problem z wyplata odszkodowa-
nia? Zadzwoń tel.792 039 090 Bezpłatne 
konsultacje. Eventus Dochodzenie Od-
szkodowań

INNE

EDUKACJA
Matematyka, fi zyka  dla gimnazjalistów i 
licealistów, pomoc w uzyskaniu dobrych 

ocen, rozwijanie zdolności i zainteresowań, 
matura, tel: 58 623 30 45

Chemia! Mgr chemii UW udzieli korepe-
tycji na terenie Gdyni z dojazdem 35zl/h, u 
siebie (Działki Leśne) 30zl/h, matura, tel. 
500 492 209

Fizyka, matematyka-skutecznie, przygoto-
wanie do matury, studia, gimnazjum, duże 
doświadczenie, tel. 502 083 323

Matematyka w  dowolnym zakresie, dla 
studentów przygotowanie do kolokwiów 
i egzaminów, uzupełnienie i poszerzenie 
wiadomości,  tel: 58 623 30 45

Zapraszamy na szkolenie - profesjonalna 
opiekunka i niania, tel: 609 341 431

Matematyka - pomoc w uzyskaniu dobrych 
ocen w szkole, rozwijanie zdolności, budze-
nie zainteresowań, uczenie samodzielności, 
matura, tel: 58 623 30 45

Korepetycje z fi zyki i chemii w tym uczę 
matematyki, Wejherowo, tel: 58 677 01 50

SPRZĘT ELEKTR.
KOMPUTERY
TELEFONY

INNE

PRACA
DAM PRACĘ

SZUKAM PRACY

Zaopiekuję się starszą osobą w zamian za 
pokój na terenie Wejherowa, tel. kontakto-

OGŁOSZENIA
INFORMACJA DLA CIEBIE

wyślij sms-a i wygraj
Pierwszy sms, który zostanie w piątek wysłany na numer 79986 lub 72240 
wygrywa. Ogłoszenie, które zostanie w nim przesłane zostanie opubliko-
wane na górze strony w szczególnie widocznym miejscu. Dodatkowo nic 
nie płacisz, a Twoje ogłoszenie jest wyróżnione!
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Ogłoszenie tygodnia 
Chemia! Mgr chemii UW udzieli korepetycji na terenie 

Gdyni z dojazdem 35zl/h, u siebie (Działki Leśne) 30zl/h, 

matura, tel. 500 492 209

TOWARZYSKIE, USŁUGI, PRACA 

(DAM PRACĘ, SZUKAM PRACY)

79986 9 zł + VAT; 11,07 zł z VAT 72240 2 + VAT; 2,46 zł z VAT

NIERUCHOMOŚCI, MOTORYZACJA, EDUKACJA, 

SPRZĘT ELEKTR., ZWIERZĘTA, RÓŻNE, ŻYCZENIA

Aby nadać ogłoszenie, należy wpisać kod ogłoszenia (ramka poniżej), a następnie podać jego treść, np. EXPMSP: treść (maksymalna 

długość sms-a bez kodu to 120 znaków). Ogłoszenie w zależności od rodzaju należy wysłać na jeden z podanych wyżej numerów.

wwwwwwwwwwwwwwwwwwwwww.........................................eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeexxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxpppppppppppppres

Aby

dług

Tworzenie stron www na zamówienie, szyb-
ko, profesjonalnie, tanio, tel: 504 265 658

TOWARZYSKIE
Wolna zadbana po 50-ce pozna pana 55-65 
l, wolnego bez nałogów, tel: 515 407 122

Wdowiec lat 48 pozna panią o poważnych 
zamiarach niezależny fi nansowo, tel. 506 

657 891

Jestem rozwiedziona, mam dzieci, mam 40 
lat, 170 cm, szukam uczciwego pana, który 
zechce dzielić ze mną resztę życia, tel. 662 
091 435

27-letnia pozna pana (30-35 l) lubiącego 
dzieci, kulturalnego, ustatkowanego w 
celu stworzenia stałego związku, tel: 514 
109 444

Skromny kawaler lat 41, szczupły, abstynent 
z ruchomościami i nieruchomościami, 
pozna do stałego związku inteligentną panią 
o podobnych zaletach, tel: 514 780 981

Facet po 30tce, wolny, szczupły, 175, 
niepalący, z własnym lokum, pozna panią 
celem miłego spędzenie czasu, Gdynia, tel: 
798 539 486

Wesoła, drobna wdowa pozna zmotoryzo-
wanego pana o podobnych cechach. Kultura 
osobista ponad wszystko tel. 517 324 144

ZWIERZĘTA
Sprzedam źrebaki fi ordy ogierek 1 tys zł, 
Klaczka 1.9 tys zł pełne pochodzenie, tel. 

60 80 90 745; 512 568 445

Yorki małe pieski z rodów o wadze - 1,70-
1,90-2,20 kg zdrowie, zadbane z pięknym 
włosem czekają na randki z suniami, tel: 
661 982 179

RÓŻNE
Sprzedam nową garsonkę damską, rozmiar 
48, kolor lilia/wrzos, cena: 110 zł, tel: 510 
712 805

Sprzedam drzwi wejściowe, białe z szybką 
– 500 zł, ława stolarska, stary typ, solidna, 
tanio, tel: 58 672 69 91

Sprzedam albę 128 cm dla dziewczynki 70 
zł, pelerynka z pióropuszem 60 zł, torebka 
30 zł, gumka na świece, dekoracje do domu 
gratis, Bolszewo, tel: 794 181 999

Małą lodówkę LD, prawie nową, tanio od-
dam oraz fotele na działkę, tel: 58 672 26 93

Sprzedam wkład kominkowy „Invicta” + 
rury kominkowe, używane, stan bardzo 
dobry, moc 14 kW, cena: 700 zł, tel: 606 
614 023

Sprzedam wózek spacerowy z budka i 
osłonką, stan bdb. cena:150 zł, tel. 502 
965 151

Sprzedam maszyny do gry w kręgle, nowe 
kule do kręgli, tel: 691 492 699

Sprzedam suknie ślubną, rozmiar 38 40, 
cena: 200 zł, tel: 510 562 210

Sprzedam kasety video, tematyka rożna, 
ceny do uzgodnienia, tel. 505 788 909

Komplet wypoczynkowy i dwa fotele ze 
skóry, kolor kremowy, stan idealny, cena: 
2600 zł, tel. 509 409 365

Rower wyścigowy (szosowy) KROS, 
osprzęt SHIMANO z roku 2010, cena 1600 
zł, tel. 509 409 365

Wózek bliźniaczy głęboko spacerowy, prze-
kładana rączka, 300 zł, tel: 502 245 945

Ubranko do chrztu dla chłopca, komplet: 
spodnie, bluzka i czapka, raz założone, 
cena: 40 zł, Gołubie, tel: 889 901 122

Sprzedam łóżko do masażu, części dołącza-
ne, regulacja w górę i w dół, mało używane, 
kolor brązowy, UPS STADION, cena: 450 
zł, tel: 889 901 122

Plandeka gruba zielona z oczkami, wymiary 
6.3m*5.5m-600 zł, polecam, tel: 668 493 
986 Wejherowo

VW Passat B3, B4 komputer, przekaźniki, 
silniki wycieraczek, wentylatory i inne, 10 
zł, Wejherowo, tel: 668 493 986

Sprzedam nowy puzon tanio, Gościcino, tel: 
58 572 11 30

Ubranko do chrztu dla dziewczynki, 
pelerynka, spodenki, czapeczka, buciki, b. 
ładne, raz założone, cena: 40 zł, Luzino, tel. 
512 918 442

Sprzedam ławę ciemny orzech w kształcie 
owal zwężany jednostronnie, z półką na 
dole, cena: 80 zł, tel: 505 896 681

Fotel do komputera + stolik trzystopniowy 
do komputera na kółkach + kanapo-fotel 
dwuosobowy sprzedam, fotel 150, stolik 
150, kanapa 200, tel: 694 898 783

Płytki chodnikowe o wymiarach 50 x 50, 
cena: 3 zł za sztukę, telefon: 660 438  034

Namiot handlowy rozciągany, 2/4, boczne 
ściany, dopinane i 3 stoły składane, cena: 
800 zł, tel: 502 056 307

Sprzedam składany lekki rower gimnastycz-
ny, cena: 250 zł, tel: 58 623 85 50

Gazowy podgrzewacz wody TERMA 
elektroniczny stan b.d. sprzedam tel: 880 
215 385

Sprzedam płyty winylowe, 12 szt., duże, 
min. Oz Billy Idol Papa Dance Dm i inne 
oraz 6 małych różnych, cena do uzgodnie-
nia, tel: 503 325 202

We wszystko czego potrzebujesz do 
pielęgnacji dłoni i stylizacji paznokci 
zaopatrzysz się u nas. Bogata oferta, dobre 
ceny, tel: 502 711 506 

Rusztowania warszawskie sprzedam, 
wynajmę. Wejherowo - Gościcino, tel: 668 
493 986

Sprzedam duży steper z kolumnami, 130 zł, 
tel: 502 351 988

Kupię wideo - możliwość nagrywania tel. 
516 217 957

Sprzedam drzewo opałowe, świerk, buk, 
pocięte tel. 600 676 350
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Strongman mundurowych

Przy gdańskim molo na Zaspie odbyły się I Pomorskie Zmagania 
Strongman służb mundurowych. W rywalizacji wzięli udział po-
licjanci, funkcjonariusze straży granicznej, pożarnej oraz służby 
wojskowe. Najsilniejszym strongmanem okazał się Dawid El-
gert z Oddziałów Prewencji Policji KWP w Gdańsku. 

SPORTOWY
REGION

Na sportowych arenach

O pierwsze zwycięstwo u siebie

Bałtyk Gdynia ma ogromne szanse, by w końcu przed 
własną publicznością zainkasować komplet punktów. 
W niedzielę, 2 października, o godzinie 16.30 biało-
niebiescy zmierzą się z Jarotą Jarocin. Rywal prezen-
tuje się średnio w tym sezonie i okupuje 11 miejsce w 
tabeli z dorobkiem 13 oczek. Przypomnijmy, że Bałtyk 
jak do tej pory odniósł jedno zwycięstwo w II lidze. 
W poprzedniej kolejce podopieczni Adama Topolskie-
go ulegli na wyjeździe Miedzi Legnica 0:2. Po bez-
bramkowej pierwszej połowie, pierwszy cios gospo-
darze zadali w 47 minucie. Po akcji Zakrzewskiego i 
Grzegorzewskiego bramkę zdobył Madejski. Strzelec 
gola w 69. minucie dokładnie dośrodkował na głowę 
Zbigniewa Zakrzewskiego, a ten podwyższył wynik 
spotkania na 2:0. 

Buldogi z Budowlanymi

Tym razem nie z tymi z Łodzi, a z Lublina zmierzą 
się podopieczni Macieja Stachury. Sobotni pojedynek 
(1 października, godz.16.00) będzie miał jednego i to 
zdecydowanego faworyta. Będą nim zawodnicy RC 
Arki Gdynia. Żółto-niebiescy podczas dwutygodnio-
wej przerwy w rozgrywkach ciężko trenowali, a nie-
którzy dostali powołania na mecze reprezentacji. Do 
kadry U-20 powołanie utrzymał Craig Bachurzewski, 
Szkot polskiego pochodzenia, który w przerwie między 
sezonami został pozyskany przez Arkę Gdynia z Dum-
fries RFC (szkocka liga Premiership 3). Bachurzewski 
był reprezentantem Szkocji kadry młodzieżowej U-19. 
Oprócz niego powołania dostali: Karol Perzak i Rafał 
Szrejber oraz na rezerwę Wiktor Zaradzki. 

Fedor Dmitriev kolejnym 
zawodnikiem Asseco Prokom

Kolejnym graczem gdyńskiego klubu został Fedor 
Dmitriev. Rosjanin urodzony 19.11.1984 r. w St. Pe-
tersburgu mierzy 203 cm wzrostu i nominalnie wystę-
puje na pozycji silnego skrzydłowego. W swej karierze 
ten reprezentant Rosji występował m.in. w Spartaku St. 
Petersburg, Uralu Great Perm, a ostatnim  
jego klubem były podmoskiewskie Khimki.
Przypomnijmy, że już 3 października o godzinie 19.45 
w Starogardzie Gdańskim Asseco Prokom Gdynia 
zmierzy się z miejscową Polpharmą w meczu o Super-
puchar Polski w koszykówce.

Barcelona gromi

W lidze hiszpańskiej to norma, w Twojej Lidze Mi-
strzów na gdyńskiej Checzy chyba również. Zawod-
nicy Barcelony to adepci Akademii Piłkarskiej 16. W 
sobotnich meczach odnieśli wysokie zwycięstwa: 11:0 
nad Romą A i 9:0 nad Manchesterem B w grupie B. Na-
tomiast w grupie C Barcelona B pokonała 13:1 Arsenal 
B i 8:0 Romę. 
W jedynym spotkaniu grupy A Chelsea pokonała Ar-
senal A 6:2. 

Street Soccer Gdynia

W ostatni weekend września na placu przed Gdyński 
Akwarium pojawiły się cztery boiska do piłki nożnej, 
wyposażone w bandy oraz sztuczną nawierzchnię, na 
których przez dwa dni rywalizowali zawodnicy w róż-
nych kategoriach wiekowych. W trakcie imprezy nie 
zabrakło atrakcji konkursowych. Odbył się także pokaz 
Freestyle w wykonaniu Mistrza Europy oraz ćwierćfi -
nalisty Mistrzostw Świata Red Bull Street Style.   

Zapisy do biegu

11 listopada wystartuje Bieg Niepodległości. 
Zapisy trwają do 28 października a chętni 
mogą tego dokonać u organizatora, którym 
jest Gdyński Ośrodek Spotu i Rekreacji. 

Memoriał przypominający 
jedną z najlepszych polskich 
koszykarek i wieloletnią za-

wodniczkę Lotosu Gdynia 
połączony był z dniem po-
święconym koszykówce. 

Główna część miał miejsce w 
gdyńskiej hali widowiskowo-
sportowej. Na początku pod 

dach gdyńskiej hali powędro-
wała koszulka z numerem 12 
i nazwiskiem Dydek. W ten 

12 pod dachem gdyńskiej hali
KOSZYKÓWKA | Właśnie w ten sposób uczczono pamięć Małgorzaty Dydek. Koszulka z nu-
merem 12 zawisła w hali widowiskowo-sportowej.

sposób upamiętniono wybitną 
koszykarkę.
Kolejne punkty wieczoru były 
już bezpośrednio związane z 
drużyną koszykarską Lotosu 
Gdynia. w półmroku po ko-
lei wyczytywane zawodnicz-
ki pojawiały się na parkiecie 
i rozpoczęła się prezentacja 
drużyny. Kibice musieli bar-

dzo wnikliwie obserwować 
tę część, ponieważ w Lotosie 
wymieniono większą część 
składu.
Już w najbliższą sobotę o go-
dzinie 18.00 pierwsza potycz-
ka ligowa. Lotos w Krakowie 
zmierzy się z Wisłą Can Pack 
Kraków.

Ł. Krzemiński
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KS VISTAL ŁĄCZPOL GDYNIA
www.vistal-laczpol-gdynia.pl

- Mamy szacunek do na-
szego przeciwnika – mówił 
Kay-Sven Hahner. – Spośród 
wszystkich zespołów, na ja-
kie mogliśmy trafi ć w losowa-
niu Vistal Łączpol uchodzi za 
najgroźniejszego przeciwnika. 
Jeśli chcemy awansować dalej 
w Pucharze Zdobywców Pu-
charów to nie możemy lekce-
ważyć polskiego zespołu.
Zawodniczki z Lipska to czo-
łówka niemieckiej ligi. Zespół, 
który w swoim kraju walczy o 
jak najwyższe cele. Jednym z 
fi larów jest Karolina Kudłacz, 
reprezentantka Polski, można 
nawet powiedzieć, że gwiazda 
biało-czerwonych. Dla naszej 
zawodniczki będzie to zapew-
ne miłe przeżycie wystąpić 
przed polską publicznością. 
Przypomnijmy, że w zeszłym 

roku gdynianki swoją przygo-
dę z pucharem EHF zakończy-
ły po porażce z zespołem Sy-
ma-Vac.  
Jak radzą sobie niemieckie za-
wodniczki w rozgrywkach li-
gowych? W pierwszej kolejce 
zanotowały remis 26:26 z dru-
żyną Oldenburg. Natomiast 
pierwsze zwycięstwo na swo-
im koncie zawodniczki z Lip-
ska zapisały pokonując Bad 
Wildungen 31:25. Zadowole-
nia po tym sukcesie nie krył 
szkoleniowiec najbliższego 
rywala Vistal Łączpolu.
- Zwycięstwo było ważne 
szczególnie z psychologiczne-
go punktu widzenia – mówił 
trener Stefan Madsen. – Mu-
simy poprawić swoją grę w 
defensywie. Musimy, także le-
piej sprawować się w meczach 
z faworytkami.
Zanim, jednak HCL Lipsk 
pojawi się w Gdyni rozegrał 

jeszcze jedną kolejkę ligową. 
W środę szczypiornistki z Nie-
miec mierzyły się z Buxtehun-
der SV. 
To może być szansa dla gdy-
nianek, które nie będą fawo-
rytkami pucharowej konfron-
tacji. Szczypiornistki Tomasa 
Orneborga miały więcej wol-
nego i będą mogły w spokoju 

przygotowywać się do kolej-
nych spotkań. Część była na 
zgrupowaniu kadry narodo-
wej, co tylko może podnieść 
pewność siebie. 
Początek pierwszego meczu 
pucharowego 1 października, 
w sobotę, o godzinie 16.00. 
Rewanż 9 października w Lip-
sku.

Polskie piłkarki nie dały 
szans żadnej z drużyn i wy-
grał wszystkie trzy mecze. 
Nie były to wprawdzie wy-
sokie, przekonujące zwycię-
stwa, ale liczył się końcowy 
efekt, a więc wywalczenie 
dwóch punktów. Trener Kim 
Rasmussen nie był jednak za-
dowolony, szczególnie ze spo-
tkania z Islandią.
- Ilość popełnionych błędów 
była wręcz irytująca – mówił 
selekcjoner. – Nadal są proble-
my z obsadzeniem prawego 
rozegrania.
Z Islandią biało-czerwone gra-
ły drugi mecz dający moż-
liwość rywalizacji o triumf 
w całym turnieju. Wcześniej 
pokonały w inauguracyjnym 
meczu Pucharu Śląska Czesz-
ki 28:25. Nie trudno jednak 
odnieść wrażenie, że zwycię-

Powodem zmiany terminu 
rozegrania pojedynku jest 
oczywiście udział gdyń-
skiej drużyny w Europej-
skich Pucharach. 
Podopieczne Tomasa 
Orneborga z każdym ko-
lejnym meczem spisują 
się coraz lepiej. Widać 
poprawę w grze zespołu. 
Zawodniczki coraz lepiej 
się rozumieją.
- Musiałyśmy przyzwy-
czaić się do nowego szko-
leniowca, zrozumieć jego 
fi lozofi ę pracy – komento-
wała Monika Głowińska, 
kapitan Vistal Łączpolu.
Gdyńskie szczypiornistki 
wygrały wszystkie tego-
roczne spotkania. Nato-
miast dużo gorzej wiedzie 
się drużynie z Elbląga. 

Można nawet powiedzieć, 
że Start jest na przeciw-
ległym biegunie, gdyż w 
tym sezonie jeszcze nie 
wygrał. Piłkarki z Elbląga 
zazwyczaj do przerwy 
nieźle się trzymają, mi-
nimalnie prowadzą lub 
przegrywają. Po zmianie 
stron jakby opadały z sił 
i ostatecznie przegrywa-
ją. Najbliżej zwycięstwa 
były na inaugurację, gdy 
to uległy KSS Kielce 
33:34. Ostatnio także jed-
ną bramką przegrały we 
Wrocławiu.
Początek meczu Start 
Elbląg z Vistal Łączpol 
Gdynia zaplanowano na 
środę, 5 października, na 
godzinę 18.00.

(luK) 

Ze Startem w środę

Początek pucharowej przygody
EUROPEJSKIE PUCHARY | Po reprezentacyjnych meczach zawodniczki 
wrócił do klubów. Gdynianki nie zagrają jednak w lidze. Czeka je, bo-
wiem mecz w pucharze EHF Cup Winners.

Czy Patrycja Mikszto zatrzyma niemiecką nawałnicę?  

Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl

LIGA | Na najbliższą środę zostało prze-
łożone spotkanie 4. kolejki pomiędzy EB 
Start Elbląg, a Vistal Łączpolem Gdynia.

GDYNIANKI W PUCHARZE ŚLĄSKA
Do reprezentacji Polski na turniejowe spotkania powołanie otrzymało kil-
ka zawodniczek. Można powiedzieć, że każda zaznaczyła swoją obecność 
na parkiecie.
Patrycja Mikszto broniła w dwóch pierwszych spotkaniach. Mecz z 
Czeszkami rozpoczęła w podstawowym zestawieniu. 
Karolina Szwed w meczu z Czeszkami zdobyła trzy bramki, jedną z Islan-
dią, a w decydujący pojedynku z Holandią także jedną.
Katarzyna Koniuszaniec błysnęła za to właśnie w meczu z Holandią zdo-
bywając 4 gole. Grała także z Islandią.
Patrycja Kulwińska wyróżniła się 4 bramkami z Islandią. Jednego gola 
dołożyła w meczu z Holandią, co nie udało się jej w rywalizacji z Czesz-
kami.
Karolina Sulżycka nie grała tylko na inaugurację. Natomiast z Islandią po-
konała bramkarkę dwa razy, a Holenderkę raz.
Patrycja Królikowska, nowa zawodniczka Vistal Łączpolu, zagrała na in-
augurację z Czeszkami, ale bramki, i to dwie, zdobyła w meczu z Islandią.

Polki z Pucharem Śląska
REPREZENTCJA | Biało-czerwone po raz 16 w historii sięgnęły po to prestiżowe tro-
feum. Swój wkład w tegoroczne zwycięstwo miały także szczypiornistki Łączpolu.

stwo to było wymęczone, a o 
ostateczny wynik kibice drżeli 
do końcowych minut. Sympa-
tycy szczypiorniaka byli dużym 
wsparciem Polek, co zauważył 
także trener Rasmussen.

- Dziewczyny lubią grać w Cho-
rzowie – powiedział opiekun re-
prezentacji Polski. – Zawsze pa-
nuje tu dobra atmosfera.
Wracając do meczu z Czesz-
kami- o dramaturgii świadczą 

ostatnie minuty. Na 90 sekund 
przed końcem Polki prowadziły 
zaledwie jedną bramką 26:25. Na 
szczęście świetną akcją popisa-
ła się Obrusiewicz i praktycznie 
przesądziła o zwycięstwie Polek.
Jak już wspomnieliśmy bia-
ło-czerwone słabo zagrały z Is-
landią. Masa niewymuszonych 
błędów, niedokładnych podań 
wywoływała irytację nie tylko  
szkoleniowca naszego zespołu, 
ale również kibiców. Wszyst-
ko jednak skończyło się dobrze 
i ostatecznie Polki zwyciężyły 
26:22. 
Przed decydującym o triumfi e w 
Pucharze Śląska spotkaniu Pol-
ska i Holandia miały komplet 
zwycięstw i między sobą miały 
rozstrzygnąć, która drużyna była 
w Chorzowie lepsza. Polki od po-
czątku nadawały ton rywalizacji i 
po pierwszej połowie prowadziły 
19:15. 
Po zmianie stron bało-czerwone 
nadal utrzymywały bezpieczną 
przewagę i nie dały sobie ode-
brać zwycięstwa w całej impre-
zie. Ostatecznie zwyciężyły Ho-
landię 31:28.        
   Łukasz Krzemiński

Zawodniczki z Lipska to czo-
łówka niemieckiej ligi. Zespół, 
który w swoim kraju walczy o 
jak najwyższe cele. Jednym z 
fi larów jest Karolina Kudłacz, 
reprezentantka Polski, można 
nawet powiedzieć, że gwiazda 
biało-czerwonych
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- Rozpoczynamy misję Arka 
Gdynia – powiedział zaraz po 
zakończeniu spotkania z Wi-
słą Płock obrońca GKS Adrian 
Napierała.  – Już nie ma czasu 
na świętowanie, trzeba wygrać 
ten mecz i udowodnić naszą 
dobrą dyspozycję.
Dla Katowiczan zwycięstwo 
w ostatniej kolejce w Płocku 
z miejscową Wisłą było nie-
zwykle ważne. Zespołowi po-
trzebne są punkty, gdyż sezon 
nie rozpoczął się dla popularnej 
Gieksy dobrze.
- Gdy tak długo się nie wy-
grywało to każde zwycięstwo 
niesie – komentował szkole-
niowiec GKS Rafał Górak. – 
Niesie nie tylko zwycięstwo, 
ale również dobra gra.
Katowiczanie pokonali Wisłę 
2:0. Bramki w tym spotkaniu 
zdobyli Adrian Napierała i Ma-
teusz Zachara. Szczególnie po-
stawa tego drugiego może na-

pawać optymizmem kibiców.
- Życzę sobie, aby moja sku-
teczność był coraz lepsza – mó-
wił Zachara. – Mam nadzieję, 
że w kolejnych meczach także 
będę strzelał bramki.
GKS przed sezon zapowiadał 
walkę o awans do elity. Kibice 
nawet na przedsezonowej pre-
zentacji wywiesili transparent 
„Ekstraklasa albo śmierć”. To 
hasło chyba nieco zdeprymo-
wało piłkarzy z Katowic, po-
nieważ na razie spisują się po-
niżej oczekiwań. Po 9 meczach 
zajmują 15 pozycję, nadal w 
strefi e spadkowej.
Można odnieść wrażenie, że 
sytuacja w Katowicach jest 
analogiczna do tej, jaka wystę-
puje w Gdyni. Arka także mia-
ła walczyć o Ekstraklasę, a póki 
co mamy średni początek roz-
grywek oraz konfl ikt kibiców 
z zarządem. Nic więc dziwne-
go, że mecz GKS z Arką będzie 
okazją na przełamanie dla oby-
dwu zespołów.
- Jeśli chcemy walczyć o wyż-

Jak skomentujesz mecz 
z Bogdanką Łęczna?

- Wiadomo, że mogłoby być 
lepiej. Wynik nie jest dla nas 
najlepszy. Wiadomo, że gdy-
byśmy wygrali to sytuacja w 
klubie by się poprawiła a tak 
musimy walczyć dalej. 

Waszym rywalem w so-
botę będzie GKS. To za-
równo dla was jak i dla 
rywali może być mecz 
przełomowy. Oba zespo-
ły, bowiem nie za dobrze 
rozpoczęły sezon.

- Zgadza się. Na pewno je-
dziemy do Katowic, aby zdo-
być trzy punkty. Będziemy 
walczyć o zwycięstwo. Wczo-
raj otrzymaliśmy już nieco in-
formacji o drużynie GKS.

Na początku sezo-
nu grałeś niemal we 
wszystkich meczach. 
Później, jednak trener 
Petr Nemec kilka razy 
wysyłał Cię do zespołu 
rezerw. Jak na to zare-
agowałeś?

- Starałem się jeszcze cię-
żej pracować na treningach. 
Chciałem udowodnić szkole-
niowcowi, zarówno podczas 
zajęć jak i w meczach drugiej 
drużyny, że miejsce w skła-
dzie mi się należy. Pracowa-
łem, by otrzymać ponownie 
szansę i to się udało w meczu 
z Dolcanem Ząbki.

Jeszcze przed meczem 
z GKS Katowice, w pią-
tek odbędzie się losowa-
nie 1/8 Pucharu Polski. 
Czy macie w zespole ja-
kieś preferencje, co do 
rywala?

- Zdecydowanie wolałbym, 
aby ominął nas mecz z Lima-
novią Limanowa ze wzglę-
du na bardzo daleki wyjazd. 
Osobiście jeszcze w tej run-
dzie chciałbym zespół z niż-
szej półki, aby w razie awansu 
zagrać w ¼ fi nału dwumecz. 
Trzeba jednak zaznaczyć, że 
w tym sezonie padło już tyle 
niespodzianek w Pucharze 
Polski, że żadnego rywala nie 
wolno lekceważyć.

IV LIGA | Mecz na szczy-
cie odbył się w minioną 
niedzielę na Narodowym 
Stadionie Rugby. Świet-
nie do tej pory spisują-
ce się rezerwy Arki Gdy-
nia pokonały Pomorze 
Potęgowo 4:1 i umocni-
ły się na prowadzeniu w 
IV lidze.

- Pierwsza połowa nie zapo-
wiadała tak wysokiej wygra-
nej – komentował szkole-
niowiec gospodarzy Dariusz 
Mierzejewski. – W drugiej 
stworzyliśmy sobie liczne 
sytuacje podbramkowe, z 
czego trzy udało nam się 
wykorzystać. 
Rezerwy przystąpiły do me-
czu na szczycie praktycznie 
w składzie IV ligowym. Z 
szerokiej kadry pierwsze-
go zespołu zagrał Michał 
Szromnik w bramce, Rado-
sław Strzelecki oraz Krzysz-
tof Bułka. Oczywiście nie 
zabrakło również dwóch ze-
słanych zawodników, a więc 
Michała Płotki i Wojciecha 
Wilczyńskiego.
Mimo takiego zestawienia 
pierwsi gola zdobyli goście. 
Piłkarze Pomorza wykorzy-
stali gapiostwo gospodarzy 
i szybko wznowili akcję po 
rzucie wolnym. Solczak zna-
lazł się sam przed Szrom-
nikiem i pewnie pokonał 
bramkarza żółto-niebieskich.
Gdynianie wyrównali jesz-
cze przed przerwą. Rado-
sław Strzelecki znalazł się 
w polu karnym i dobił strzał 
z rzutu wolnego. Piłki w 
rękach nie zdołał utrzymać 
Piechota.
W drugiej połowie sytuacji 
było jeszcze więcej, ale gole 
strzelali już tylko Arkow-
cy. Na prowadzenie Arkę 
wyprowadził w 63 minucie 
Przemysław Kazimierczak 
fi nalizując akcję Krzysztofa 
Bułki. Kolejne dwa trafi e-
nia były autorstwa Mate-
usza Szwocha. Najpierw 
uderzył zza pola karnego, a 
piłka wpadła do bramki po 
odbiciu od słupka, a chwilę 
później Szwoch niemal sko-
piował swój strzał z przed 
chwili i ustalił wynik meczu 
na 4:1.
Kolejnym rywalem pod-
opiecznych Dariusza Mie-
rzejewskiego będzie zespół 
redzkich Orląt. To zapew-
ne będzie bardzo interesu-
jące spotkanie zwłaszcza, 
że można je określić, jako 
mały pojedynek derbowy. 
Początek meczu w niedzielę, 
2 października, o godzinie 
13.00.          Ł. Krzemiński 

- Trzeba zacząć wygrywać 
mecze, żeby znaleźć się w 
środku tabeli – skomentował 
po spotkaniu Ensar Arifović, 
piłkarz Arki. – Na tę chwilę 
czarno to widzę.
W spotkaniu z Bogdanką 
Łęczna trener Petr Nemec nie 
mógł skorzystać z Mirko Iva-
novskiego, który pauzował 
za nadmiar żółtych kartek. 
Zdecydował się posłać w bój 
pomijanego ostatnio Ensara 
Arifovicia. Efekt – bramka na-
pastnika już w 3 minucie gry. 
Takim też wynikiem skończy-
ła się pierwsza połowa.
Po zmianie stron przewagę 
osiągnęła Bogdanka. Dopię-
ła swego w 66 minucie. Rzut 
rożny dla gości na bramkę za-
mienił Perez. Wcześniej Jusz-

czyk kapitalnie obronił strzał 
Nildo, ale przy dobitce był już 
bezradny.
Radość przyjezdnych nie 
trwała długo. Trzy minuty 
później rzut różny dla Arki. 
Kowalski dośrodkowuje na 
dłuższy słupek, a tam szczu-
pakiem Mazurkiewicz wypro-
wadza Arkę na prowadzenie. 
Kto jednak myślał, że na tym 
koniec emocji srodze się za-
wiódł. Jak szybko gdynianie 
wyszli na prowadzenie, tak 
szybko je stracili. W 72 mi-
nucie Sołdecki minął Radze-
wicza, dośrodkował w pole 
karne, a tam bezkarnie po-
zostawiony bez opieki Nildo 
uderzył pod poprzeczkę. 
- Za brak dyscypliny w obro-
nie się płaci – komentował 

Lider jest 
z Gdyni

Jedziemy po 3 punkty
ROZMOWA | Z wyróżniającym się piłkarzem Arki, 
prawym pomocnikiem Jakubem Kowalskim rozmawia 
Łukasz Krzemiński.

Zdecydowały stałe 
fragmenty gry
RELACJA | Arka znów nie wygrała. Choć w meczu z 
Bogdanką Łęczna dwukrotnie obejmowała prowadze-
nie za każdym razem goście wyrównywali.

po meczu trener Petr Nemec. – 
Moi chłopcy bardzo chcieli, ale 
popełnili proste błędy.
W to co się stało nie mógł uwie-
rzyć bramkarz Arki Marcin 
Juszczyk.
- Mamy na tyle doświadczo-
nych zawodników, że powin-
ni przytrzymać piłkę, utrzymać 
się przy niej – mówił po meczu 
Juszczyk. – Inaczej sobie to wy-
obrażałem. Z meczu na mecz 
wcale nie wygląda to lepiej. Zo-
baczymy, co będzie dalej.
- Wciąż nad zawodnikami jest 
ogromna presja i nie każdy jest 
w stanie sobie z nią poradzić – 
podsumował mecz trener Petr 
Nemec.
- Nie ma się, co oszukiwać, że 
gramy o awans – mówił zawod-
nik żółto-niebieskich. – Jeśli nie 
zaczniemy wygrywać seriami 
spotkań to nigdy nie odbijemy 
się od dna. Walczymy o jak naj-
wyższą pozycję przed zimą.

Ł. Krzemiński  

Dla kogo przełamanie?
ZAPOWIEDŹ | Dwa zespoły, które najbardziej rozczarowują w tym sezonie, zmierzą się w sobo-
tę w Katowicach. Ten, kto zwycięży, może rozpocząć marsz w górę tabeli.

sze cele nie możemy tak grać – 
komentował po meczu z Bog-
danką Łęczna kapitan Arki 
Sławomir Mazurkiewicz. – 
Ciężko jest coś powiedzieć po 
meczu, gdy dwukrotnie wycho-
dzimy na prowadzenie i dwa 
razy tracimy bramkę z piątego 
metra.
Być może problem piłkarzy 
Arki leży w strefi e mentalnej na 
co zwraca uwagę szkoleniowiec 
żółto-niebieskich Petr Nemec.
- Nie każdy zawodnik jest w 
stanie poradzić sobie z presją, 
która nad nami jest – mówił tre-
ner Nemec.
Arkę czeka bardzo ciężkie spo-
tkanie, ale na pewno gdynianie 
nie stoją na straconej pozycji. 
Może właśnie w takim meczu 
przyjdzie przełamanie i wszy-
scy przestaną już liczyć mie-
siące bez zwycięstwa na wyjeź-
dzie? 
Przekonamy się o tym w so-
botni wieczór. Początek meczu 
w Katowicach zaplanowano na 
godzinę 18.00.Fo
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Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl
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